芝罘区殡仪馆禁止外带花圈,内部价均百元以上,而市场价只需几十元

宾仪馆的花圈咋就这么贵



6610123来电实录:近日,市 民王先生拨打本报热线反映,芝 罘区殡仪馆严禁外带花圈,内部 价又贵很多。殡仪馆内出售的花 圈与市场价为啥差这么大?各项 收费有没有价格标准?对此,记 者进行了调查。

市民反映

殡仪馆禁止外带花圈,内部价太贵

市民王先生介绍说,最 近家里老人去世,在芝罘区 殡仪馆火化后,想把在外面 买的花圈带进去却遭到殡仪 馆工作人员的拒绝。工作人 员称想买花圈必须在殡仪馆 内购买。"殡仪馆内部的价格 比市面上贵很多。

27日上午10点,记者来 到芝罘区殡仪馆。在殡仪馆 墙外显眼处悬挂着一幅宣传 板,其中有提到:严禁将香 纸、纸扎品、花圈等带入殡仪 馆院内。

在殡仪馆的院门口,两 名值班人员正注视着进出的 行人。当记者问及能不能从 外面买花圈带入殡仪馆时, 工作人员给予否定回答。"按 照殡仪馆的规定,不允许外 带花圈入内。"

在殡仪馆外面的小摊 上,记者注意到有纸钱、鲜花 等祭祀用品,但是没有花圈。 "不是不让卖,主要是没人 买,殡仪馆内不让外带,进了 货也卖不出去,干脆就不进 "一名小摊贩介绍说。

记者调查

市场上几十元,馆内最便宜100元

在很多市民看来,花圈 这种东西买谁的都无所谓, 但是殡仪馆内部的花圈价格 实在是有些高

记者在殡仪馆的业务登 记处看到,室内摆放着不同 规格的骨灰盒和花圈,其中 花圈有三种,价格分别是100 元、200元和300元,花圈大小 在1.6米左右,颜色、精致程 度差异较大。工作人员说,租 赁是另外的花圈,每个20元。

价格几百元的花圈市场 价格是多少呢?记者走访了毓

璜顶医院附近一家寿衣店,寿 衣店中陈列着大小不一的花 圈,直径大约在半米到两米之 间,价格在20元到50元不等。

寿衣店店主告诉记者,花 圈价格根据大小、材质、做工 精致程度不同,价格也不同。 他们家最贵的是一个直径1.8 米的花圈,售价50元。他见过的 最贵花圈也没超过100元。

随后,记者又走访了几 家寿衣店,发现市面上的花 圈价格最便宜的只有20元, 最贵的80元。

殡仪馆说法

禁止外带花圈主要有三点原因

对此,芝罘区殡仪馆的 工作人员答复称,殡仪馆之 所以出台"香纸、纸扎品、花 圈不准带入院内"这一规定, 主要是基于以下几点考虑:

首先芝罘区殡仪馆是 自收自支事业单位,依法从 事殡仪服务及殡葬用品经 营,且所有收费都经省市两 级物价部门审核批准,价格 公开透明,当合法经营权受 到侵害时,殡仪馆有权进行 保护

其次个体商贩在殡仪 馆周围摆摊设点,非法经营 殡葬用品及封建迷信品,违 反了《殡葬管理条理》及《山

东省殡葬管理规定》的相关 条文,销售的花圈等劣质殡 葬用品对殡仪馆的正常经营 形成了冲击,殡仪馆若放任 不管,将会给殡仪馆的服务、 管理和经营造成极大混乱。

第三外来花圈质量低 劣,挽联措词不通,胡乱涂 抹,很多人不明就里,还以为 是殡仪馆提供,严重影响了 殡仪馆的形象,特别是在一 些重要场合,这一问题更加 突出。不准带入院内的不仅 仅是花圈,还有香纸、纸扎品 等,目的是为来馆群众营造 个清新文明、健康向上的 办丧环境。



▲殡仪馆内出售的300元的花圈

▲殡仪馆栅栏墙上也绑着铁丝。

殡仪馆三道防护 防止外带花圈"走后门"

员用铁丝将栅栏墙之

间的缝隙堵上了,"这

记者了解到,有市 民嫌殡仪馆内花圈太 贵,就从外面买折叠花 圈,通过墙洞塞进去, 或者买了花圈从另一 个门递进去。但是现在

这种方法行不通了。 殡仪馆的工作人

样做就是为了防止市民外带花圈。"工作人 员说 在殡仪馆的南门,

更有三层防护。铁门紧 锁着,门的上方悬着一 张白色的大网,有四五 米高,透过门缝记者看 到,院内的地上放着-个约有一米高的铁丝 网。市民告诉记者,这 也是为了防止外面的 摊贩将折叠的花圈扔 进去采取的措施

店主算了一笔账

相

闻

普通花圈成本20元左右,售价大约50元

据一位从业20多年 的花圈店店主介绍,市 场上较好的花圈是四层 花圈,花的材质一般为 绢制造,外围有树叶装 饰,这样的花圈最贵能 卖一百来块钱,较好的 花圈在70元左右,普通 的花圈只有50元左右。

该店主给记者算了 笔账,花圈外围的花 进价5分钱左右,中间的 大红花可能价格要高 点。制作花圈的竹子,进 价大约15元钱一扎,一 扎大约有五六十根竹 子,每根竹子长度在4米

据介绍,这一扎竹子 大约能做七八个四层花 圈。按照一个花圈用料100 朵花,一扎竹子来算,花 圈成本大约在20元左右, 额外加上手工费和运费, 进价最多60元。

普通的花圈需要的 花少,竹子少,制作简 单,各种成本加起来也 就是20元左右。

在这位店主看来 一个进价60元的花圈最 多卖到160,普通的花圈 也就在50元-80元之间。

●物价部门

花圈买卖是 价格自定

记者在烟台市物价 局了解到,物价部门针对 殡仪收费等各项内容有 专门规定,包括火化费、 尸体接运费、骨灰寄存 费、租赁费等。其中租赁 花圈的费用为15元每个, 含挽联撰写,而芝罘区殡 仪馆的这一费用是20元, 超过标准5元。

据介绍,花圈的买卖 属于市场行为,销售单位 可以自行定价,没有相关 标准。

按照规定,丧葬用品 收费中殡仪馆销售骨灰 盒等丧葬用品价格 按实 际进货价格顺加不超过 30%的差率确定。